
Absztrakt 

 

Ferdinand von Schirach német sztárügyvéd és író, büntetőjogi eseteinek közreadásával és  

Terror című drámájával vált világhíressé. Fáradhatatlan igazságkereső - jobban mondva 

kérdésfeltevő, mert a válaszokat magunknak kell megtalálnunk. 

 

Der Fall Collini című megfilmesített regényében egy Meyer nevű német iparmágnást brutálisan 

meggyilkolnak hotelszobájában. Az elkövető, Collini feddhetetlen életű olasz vendégmunkás 

feladja magát, ám indítékairól nem beszél. Az elkövetés módja bosszúállásra utal, de az áldozott 

és tettes között semmilyen kapcsolat nem igazolható. Vajon indokolható-e a szándékos 

emberölés?  

 

 Mint kiderül, kirendelt ügyvédje, a fiatal Caspar Leinen, a regény főhőse, az áldozat török 

származású – mondhatni - fogadott  fia, lányunokájának fiatalkori  szerelme. Caspar számos 

érzelmi, erkölcs és jogi problémával kénytelen szembesülni. Vállalja az ügyet, vagy kérje 

felmentését? Hogy lehet  védeni azt, aki nem akarja, hogy védjék? Hogyan viszonyuljon a 

család mellékmagánvádját képviselő híres ügyvédjéhez, büntetőjogi professzorához?  

 

A gyilkosság vádjával induló, az esküdtbíróság számára kezdetben rutinmunkának tűnő, Collini 

bukását elővetítő eljárás váratlan fordulatot vesz: Caspar  egy emlékezetfoszlány sugallatára 

elkezdi rekonstruálni  az esetet, melynek szálai 1943-ra, egy olasz faluba vezetnek vissza.  

Meyer, egykori SS-parancsnok két német katona megölésének megbosszulásaként húsz  

partizánt lövet le – köztük Collini apját. 

 

Megengedett volt a megtorlás vagy jogtalan? Arányos vagy aránytalan? Ha jogtalan: elévült 

vagy sem? Emberölés történt vagy gyilkosság?  Miért várt a Collini a bosszúállással több, mint 

fél évszázadot? Vajon keresett-e a vádlott a jogállami elégtételt? Miközben Caspar a kérdésekre 

keresi a válaszokat, feltárul a háború utáni német igazságtétel, a jogász elit segédletével 

eltérített  igazságszolgáltatás egyik legelhallgatottabb korszaka. S végül, de nem utolsósorban: 

vajon mennyiben segíthet a regény megírása szerzőjének, Schirachnak a saját,  Nürnbergben 

emberiesség elleni bűntett miatt elítélt nagyapja története feldolgozásában? 

 

 

 

 


